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Referat af ordinær generalforsamling i Selskabet for Analytisk Kemi 

d. 27. oktober 2009 på KU-LIFE 
 
 
Agenda: 

1) Valg af dirigent 
2) Formandens beretning 
3) Foreningens regnskab fremlægges til godkendelse 
4) Valg af bestyrelsesmedlemmer 
5) Valg af revisor 
6) Fastsættelse af kontingent 
7) Eventuelt 
 

ad 1) Bo Svensmark blev valgt som dirigent, og kunne konkludere at dagsordenen var ok i forhold 

til vedtægterne, dog at generalforsamlingen var indkaldt to dage for sent, og blev afholdt for 

sent (skal afholdes i første halvdel af oktober ifølge vedtægterne). Dette til trods blev 

generalforsamlingen accepteret. Der var 12 medlemmer til stede til generalforsamlingen. 

ad 2) SAKs bestyrelsesformand kunne berette at vi i løbet af det sidste år har opnået mange ting. 

Hjemmesiden er kommet på banen igen, med opdateringer omkring kommende og afholdte 

møder referater osv. Der blev klappet. Foredraget om 2 år med Galathea 3 (afholdt sammen 

med DSfM – dog med al planlægning fra SAK) var en kæmpe succes med over 30 deltagere, 

hvoraf 10 var VIPer og omkr. 20 studerende. Af de sidste var der stor opbakning til 

foreningen og mange udtrykte ønske om at melde sig ind i foreningen – dog med tanken om 

at kontingentet var for dyrt. Kemisk forenings årsmøde blev afholdt sammen med DSfM, 

ligeledes med SAK som arrangør og koordinator. Årsmødet var en succes med omkring 20 

deltagere til hvert af de tre oplæg, der spændte fra detaljerede analytiske problemstillinger 

til perspektiveringer omkring målinger af forurenende stoffer i legetøj. Der var umiddelbart 

planlagt endnu et møde i foråret, men grundet barsel blev dette ikke fulgt til dørs, og faldt i 

planlægningsfasen. Dette års generalforsamlings oplæg var ligeledes en succes med over 30 

deltagere, interesserede i sammensat avanceret analytisk udstyr. Om fremtiden kunne 

formanden berette at SAK er medarrangør ved et stort Metabolomics-møde der afholdes 

sammen med Biokemisk forening den 20. november i år. Yderligere er vi medarrangører ved 

DANSAK10 der afholdes 17-18. august 2010. Formanden opfordrer ligeledes den kommende 

bestyrelse til at afholde et julemøde. 

ad 3) Det reviderede regnskab blev præsenteret og godkendt med applaus. Der blev besluttet at 

foreningen vil støtte Metabolomics-mødet økonomisk. 

ad 4) Formand Jan H. Christensen træder tilbage og posten overtages af Martin M. Larsen (DMU, 

Århus universitet). Peter Christensen (PhD ved KU-LIFE) træder ind i bestyrelsen som 

kasserer, og Linus Malmquist bliver på posten som sekretær. 

ad 5) Tenna fortsætter som revisor. 

ad 6) Kontingentets niveau passer godt med selskabets aktiviteter, og derfor fastholdes beløbet. 
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ad 7) Jens E. T. Andersen (DTU Kemi), vælges som foreningens internationale repræsentant. Til 

kommende arrangementer foreslås der virksomhedsbesøg på eksempelvis Haldor Topsøe. 

Fra EuroAnalysis kan der berettes at emner som GMO analyse og billeddannelse også er 

emner der er oppe i tiden. Der opfordres til ”tværfaglige” møder, hvor man for eksempel 

diskuterer FDA’s nyere regler for analyse af urenheder og andre komponenter i medicin i 

forhold til analytiske udfordringer. Slutteligt blev det bemærket at den afgående formand 

ikke modtog en gave som tak for sit hverv – dette vil der blive fulgt op på. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Referent: Linus Malmquist 
 
 


